重阳登高 老年朋友乐开怀

2023年厦门市"老年人重阳登山乐健身"活动正式启动

晨报记者 晋君 诵讯员 陈建忠

一年一度秋风劲,不似春 光, 胜似春光……昨日, 为迎接 中华民族传统佳节重阳节、我 国第十一个"老年节",推动全 民健身事业高质量发展,厦门 近千名老年朋友欢聚风景秀 丽、传统文化氛围浓郁的仙岳 山公园,参加2023年厦门市 "老年人重阳登山乐健身"活动

启动仪式由市体育局党组 书记、局长阮敦梁主持,市老体 协主席刘绍清致辞。市人大常 委会原主任郑道溪、市老体协 名誉主席邵华、市老体协常务 副主席王刚等领导嘉宾,各区 老体协、市直机关老体协、部分 行业系统老体协负责人及湖里

区各街道、社区老体协代表出 席活动。

刘绍清在致辞中表示,厦 门市认直落实国家体育总局关 于组织开展2023年"九九重 阳"全民健身主题活动的通知 精神,弘扬中华民族孝老爱亲 传统美德,营造全社会共同关 注老年人身心健康的良好氛 围,传播"老有所为、老有所健、 老有所乐"的文明生活理念,展 现新时代老年人积极向上的精 神风貌, 讴歌新时代, 礼赞伟大 的祖国。

本次活动由厦门市体育 局、市老体协主办,湖里区文旅 局、湖里区老体协承办,湖里区 民族宗教管理局协办。湖里区 政府、湖里区市政园林局等单 位为活动提供了大力支持。



老年朋友开开心心 踏上登山健身之路。

记者 唐光峰 摄

展矫健身姿 显不老风采

启动仪式上,湖里区文旅 局、湖里区老体协,市老体协登 山专委会组织了部分老年人体 育健身项目展示,体现了厦门基 层老年人体育工作的丰硕成果, 湖里区老体协承担了其中三个 节目。湖里区老体协教练杨水 珠告诉记者:"为了这次活动,我 们排练了很久,尤其是最近一 周,每天晚上都在练习,活动前 一天晚上更是排练到11点。"

市老体协志愿者服务大队 为启动仪式提供了志愿服务,该 大队副大队长、市老体协登山专 委会龙山大队大队长陈秀娟表 示,有50名老年体育志愿者参 与了启动仪式,除了在会

场维持秩序外,他们还 在会场附近的6个 出入口开展引导

工作。"我们昨天 就来现场踩点 了,今天早上6点

启动仪式现 场,精彩的节目表 演让人眼前一亮。 记者 唐光峰 摄 出门来到这里,只为做好服务保 障。"陈秀娟说。

活动启动后,各老体协队伍 高举旗帜,沿公园小径浩浩荡荡 地开始了登山活动。他们迈着 矫健的步伐,脸上洋溢着幸福的 笑容,充分展现了厦门市老年人 积极向上、健康快乐的风采。来 白禾山街道用里社区老体协的 老人张庆煌举着鲜红的旗帜,在 队伍中格外醒目,他告诉记者, 他们一行8人早上7点就出发 了,从仙岳医院入口一直走到活 动会场。"今天真的太开心了!" 张庆煌笑着说。

全年人重阳登山周活动



预计近2万人参与系列活动

据介绍,每年重阳节前后, 厦门市都要举办重阳节老年人 登山健身活动,截至目前已开展 了30多年,成为厦门市老年人生 活中的"一件大事",也成为厦门 市"敬老月"活动的重要内容。

在市委、市政府和社会各界 人士的关心支持下,重阳节老年 人登山已发展成为全市性规模 的健身活动。而把全民健身与 重阳节有机结合并开展登山健 身活动,对于促进全市老年人体 育健身活动的开展、推动全民健

身事业高质量发展,起到了很好 的示范作用。目前,系列活动已 成为"健康厦门、文明厦门、幸福 厦门"一张亮丽的名片。

记者了解到,今年,厦门市 重阳节登山健身活动将采取"分 散化、多样化、基层化"的方式开 展,各区、市直机关、各行业系统 单位根据活动总体计划和各自 实际情况,分别组织所辖基层单 位的老年人开展登山健身活动, 预计全市将有近2万名老年人参 加系列活动。

厦门老年体育事业健康发展

近年来,在市委、市政府的 领导下,在市体育局重视下,在 各区各行业共同努力下,厦门市 老年体育事业健康发展、稳步推 进,老年人体育协会组织不断健 全,老年人体育健身活动更加丰 富多彩,老年人体育健身队伍不 断壮大,老年人体育人口比例达 到70%左右,创建"老年人健身 康乐家园"成效显著。厦门老年 体育事业呈现出了蓬勃向上、健 康发展的良好态势,广大老年人 已成为健康老龄化、积极老龄化 的重要力量,成为建设健康厦 门、幸福厦门的一支生力军。

"健康中国""体育强国"战 略开启了新时代全民健身、全民 健康的新征程。刘绍清表示,今 后,市老体协将认真落实国家体 育总局和省体育局关于进一步 做好老年人体育工作的通知精 神,弘扬"献爱老心、架康乐桥" 的老体协精神,开拓创新、真抓 实干,引导更多老年人投入体育 健身活动,持续推动厦门市老年 体育工作高质量发展,以实际行 动为高素质高颜值现代化国际 化的厦门贡献建设性力量。

🔔 赛事快讯

厦门代表队 网球场上创佳绩

晨报讯(记者 晋君 通讯 员 李勃苏)在省老体协、省体 育局的大力支持下,近日, 2023年第26届华东地区"诚 信-春伦杯"老年网球邀请赛 在福州奥体中心圆满落幕。

据悉,本次比赛历时五天, 分两个阶段进行,吸引了华东 地区12支代表队的168位运 动员参与。厦门代表队在比赛 中获团体总分45分,取得了团 体第四名的历史最好成绩,队 员李小红/柯惠芬组合还获得 了女子甲组第二名。

据介绍,厦门代表队此次 能取得佳绩, 离不开厦门市老 体协领导的高度重视,离不开 全队上下的团结协作,也离不 开队员们在比赛中展现出的 积极向上、顽强拼搏的体育精

厦门最高龄老人106岁啦

晨报讯(记者 晋君 张玲玲) 记者昨日从市民政局获悉,截至 目前,厦门市有老年人口44.2万 人,其中男性占比46%、女性占比 54%,90-99岁年龄段的有8569

人,80-89岁年龄段的有48797

人,70-79岁年龄段的有133913 人,60-69岁年龄段的有250640 人。截至今年2月,厦门户籍老 年人口约占全市户籍人口 14.8%。根据数据,厦门目前有 194名百岁老人,最高龄的老人

是一位106岁的老人,她名叫刘 美良,家住思明区双涵社区。

市民政局昨日还通报一些养 老服务数据。2022年,厦门共为 3700位出险老年人赔付了2300 多万元。目前,厦门市已实现每个

镇(街)至少有1处照料中心,每个 村(居)至少有1个农村幸福院或 居家养老服务站。全市获评三星 级及以上等级的养老设施占比 70.2%。厦门率全国之先,在每个 社区配备1-2名专职助老员,全 市目前共有1030名助老员。厦门 还建立养老大数据库,建成全市统 一的智慧养老信息平台,截至 2022年,各服务机构完成网上养 老服务订单约23万单,服务满意 度达100%。